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MAGOGHMA: XHMEIA

@%

S

Hpepopnvia: Teraptn 11 Anpriio %&5
Awdpkera E€étaonc: 3 mp$

Al

EK@QNH@}F

3sBr ot Bgpeiimon Katdota el va gtvat:

a. (3,2,0,+1/2) Xg>>
B. (4,1,0,+1/2) <<§
v. (3,1,0,-1/2)

5(400+“%?T§

{kavog KATOAOTN € pio gk avtidpaon £xel OC OTOTEAEGLAL:

OEMA A
. H ocwot tetpdda KB(xvnK(o \} 10 TO HOVIPEG NAEKTPOVIO €VOG ATOLOV
T3

Movaoec 5

%Ei\m aLEAVETOL 1] LEGT] KIVITIKT] EVEPYELD TAOV OVTIOPOVI®V HOPImV.

. Na av&aveton | amddoon g avtidopaong.

v. No LETATPETEL TOV UNYAVIGUO TNG AVTIOPAONG GE AAAOV KOl VO LLELOVEL TNV
evépyela evepyomnoinong E,.

0. Na peidveron 1 evBamio g avtidpaons (AH).
Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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A3.

A4.

AS.

Atvovtat ot ynuKéc eEl6DGEIS TOV OVTIOPAGEMV:
CH,=CH, + H, —Y 5 CH3CH;3 (I) «ou
CH,=CH, + Br, — CH,; (Br)CH,Br (II)

211g mapomdve avtpacelg to CH,=CH, :

ol OVOLYETOL KO OTLG OVO OVTIOPAGELS Q
\\
B. o&edmverol Kot 6TiG dV0 OVTIOPAGELS @\

y. ofewdavetar oty (I) ko avayeton ot (1)
o. avdyetor oty (I) kou o&eddveton ot (1) %&

Q%
A6 T0 TOPOKATO VOOTIKA Stah')p@ glva:

a. Adivpo 0,1M KNOs.
B. Aéopa 0,1M HCOOK. \/

y. AtéAvopa 0,1M NaH %
6. Adivpa 0,1M
Movaoeg 5
@

No. onust oimlo. oe kabe mpotoon ™ Aécn Zwotn n m Aécn AavBaouévn
pri{g\l 0LOYNGETE TNV ATOVTNON GOG:

Epyelo.  evepyomoinong eKepaler v olpopd  evépyelng  HeTad

Movéoeg 5

Spmvrmv Kol TPOTOVIMV.
o ‘Eva ymuxd otoyeio €xer apOud oeidmwone undév povo ov eivor og

elevbepn katdoTooN.

v. Oco niexktpoapvntikdtepo eivor éva ynuikd otoryeio, 1060 peYOADTEPN
OTOLUKY] OKTIVOL EXEL.

0. O 10VTIGHOG £vOG aTOLOV lvar v0BepO PavOEVO.

e. Ta dtopa dvBpaxa oTIG 0pyaVIKEG EVOGELS oyMUaTtilovy ¥nuKovs deopovS
HOVO e VRPOKA TPOYLOKAL.

Movaoeg 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 2 ATIO 9
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O®EMA B

B1. Aivovtot ot tpelg mopakdto ypopikés mapactdoelc. Na Bpeite mowo pumopei va
OVTIGTOUYEL:

0. XtV PeTaOAN TNG GLYKEVTPMOTG VO AVTIOPDOVTOG aLEPiO %ﬁn Le TovV

YPOVO. f\
B. Zmv petafoAin g toydTog (oG eVELUIKG KATOAVE \ﬁ@ﬁiépacm, o€
oyéon pe  Ogppokpacia (°C).

Y. XV petaporn tov pH evog dwoivpatog 1M HCI N LE TOV OYKO €VOG
Sraddpatog 0,1M NaCl mov mpoostifetar 6 avtd otovg 25 °C.

— Movédeg 3
' , %Q%
%%

\V:
Noa atioAoyNGETE TG &rﬁcmg GOG.
% Movaodeg 3
O

B2. AlvetouTo gtotyeio o¢Fe.

<

o. 1o Ttepi000 Kot OpLAd0 TOL TEPLOOKOV VKO OVIKEL TO GTOLYEID aVTO;
Movaodeg 2

% fvetar n nuovtidpaon: Fe — Fe** + 3e”
1) Na e€nynoete av 1 navtiopoon ovt) yopoktnpiletar og o&eidmon 1

avaywyn tov Fe.
Movaoeg 1

2) No yphwyete TV NAEKTPOVIOKT SOUT TOV 1OVTOG Fe** o vrooTadeg ot
Oepelmon kotdotaon Kot vo Ppeite Tov aplBud twv nAekTpoviev Tov
vroc Fe** pe poyvnrikd kBovtkd apdpd m; = -1.

Movaodeg 2

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 3 ATIO 9
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B3. X téooepa dapopetikd doxeio €yovv amokatactadel o1 yNUIKEG 100ppoTTiES

oV cupPorilovtal pe TIg YNUKES EEICDGELS:
1. Na(9) +3H2(9) == 2NH;(g) , AH<0
. CO(g) + Clx(g) —= COCly(g) , AH>0

2
3. 2HI(g) == Hx(9) + Ix(g) , AH<0 @
4
a

. C(s) + CO,(g) = 2CO(g) , AH>0 @\ |
n

. Xg oo M mow doyeia Ba petatomiotel n Oéon T

G 160ppOTinG TPOG

T 9e€1d, dtav avgndei n Beppoxpoacio pe otabgpo Tov dyko Tov doyeiov;

B. e mowo M mow doyeia 1 BEon yNUIKNG
avénbel n mwieom, pe peioon 1oL O

tog ogv enmpedleral, otav
00 doyeiov, pe otabepn TV

Oepuoxpacio;
Y. £€ TO10 1 ol doyeion OTOV Smk@d n Oepuokpocio oe Kelvin, pe tov
oT

4

Oyko tov doyeiov va 7wtpy\%2 epog, M telkn| mieon (P) oe oyéon pe
mv apyikh wieon (P) Oa eivon P >2P;

Na artiohoynoere Tl§<

Movaoeg 6

B4. Xe téooepa @ piéyovtot o mapakdto vdatikd dtolvpata otovg 25 °C,

o1 va, Bpeite o€ oo doyeio ival o KABe ditdAvpa.

& 0,1 M CHsCOOH ka1 0,1 M CH;COONa
e 1 M CH3;COOH ka1 1 M CH;COONa.

¢0e doyelo) aAld dev yvmpilovpe oe mo0 axplPdg doyeio
0 KaBe dSudhvpo. No ypnowomowoete ta dedouéva o KaOe

doyeia A ka1 B mepiéyovtar 100 mL twv puBuiotikdv dtodlvpudtov:

Ye kabe doyeio mpocsbétovpe 10 ML véatikod dwoivpartog 0,1M HCI kot oto

TOPAKAT® Oldypappa eaiveton n petafoAn pH oe kébe doyelo.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 4 ATIO 9
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[IpooBNKn Stadvpatog HCI
o€ pUOPLOTIKGE SlaAVpaTa

Aoyeio A %

Aoyelo B

S

4 6 8 12
Stddvpa 0,1M HCl (mL%

Na Bpeite o€ mOwo doyeio eivar To KA i@

pH
S = N W ey

o
(8]

Movada 1
Noa attioAoynoeTe TV OmAVT n Agv omotTelTol 1 OVOYPOPT YNUIKDOV

eEl6OGEMY 0VTE OPLOUNTIK oytcum
gl Movédeg 3

B. Zta doyeia I' ko A@%&L 25 mL tov dwoivpdtov:
e 0,1M CHjs (K,=10")
e 0,IMH %
Zs K& @

TPOYLOTOTOIOVIE OYKOUETPNON He TO 1610 didAvpa 0,1M
, 0oV TpocBécovie ToV OeiKTN TPAGIVO NG PPOUOKPEGOANG (i EmG

VEQG).

d0yelo A mapatnpovue 6Tl emKpatel TO UIAe ypOUO TOL OgikTn, OTOV
%&\f;ow npootedel mepimov 18 ML tov drwAvpatog NaOH, evd oto doyeio I

emkpatel To UmAe ypopa tov Ogiktn, étav £xovv mpootedel mepimov 25mL
dtwAvpatoc NaOH. Atvetonr 6t m mepoy] pH orlayng ypdpotog Tov
TPAGIVOL NG Ppopokpecoing gival and 3,8 €wg 5,4 (amd kitpvo yiveron

UTAE).
Noa Bpeite og 010 doyeio givar to kdbe ddAvua.

Movéda 1
No attiohoynoete v omdvinomn cog.

Movaoeg 3

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 ATIO 9
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OEMAT
I'l. ’'Eva peiyua Hy(Q) xat I,(Q) pe avaroyio mol 3:2 avtiotoya, mepiéyet 25,4 g Io.
To petypa avtd ecdyeton oe kevd doxeio otabepod Gykov o©e LYNAN
Oeppoxpacio k1 amokabictatol yNUIKN Goppomic TOV TEPLYPAPETOL LE TNV
iy e€lomon: m
Ha(g) + 12(g) == 2HI(g) )
2V Katdotaon ynUkng tooppomiog Ppédnke o1t  aveXoyio mol 1, xar HI
gtvan 1:18 avtiotoya. Na vroAoyicete:
1. Tnv mocdtnra 6e Mol kabe ovciog 6TV KATAGTUGT YNUIKNG LGOPPOTING.
2. Tnv K¢ g ded0pEvng ynpikng 1ooppormi ‘ mopandve Bepuroxposcia.
Aivetan A(1)=127. Q
Movéoeg 7
2. TIlocomrta and to HI g mop ® YRUIKNG woppomiag dwafifaletar og 2,8g
gvog akkeviov (A) Kot avtdpoly mANpmg petagd tovg. X1o mpoiov mpoctibetar
nepicogio NHj onote mpokdmtern opyovikny évoon (B). H (B) dwaAddetal og
vepd Kot Tpokvmtel Stdkvpa(A) dykov 1L.
50ml and 1o (A) oykoperpovvion pe tpotvmo ddivpo 0,1M NaOH. Méypt to
1G0JdVVOLO Gnu%(?mxawumpmé onueio) mpootédnkav 50 ml amd TO
duivpa NaOH.
No Bpebet VA KTIKOG Tov akeviov (A).
{g Movaoec 6
3. Z%l TOPOKAT® O1EYPOLO XTLUKDV LETATPOTDV:

.-||||E_Fv|;

f
%"ﬁk‘fﬁ‘lﬁ[[ﬁ] L i ,.T::.nh.; =

L +Cl, +2H0H
Adkévio (K) * A T daooias - M

oA e

+HOH A +8 H-0
M~ fgso,H,s0, = N 7

> [1

Na Bpebodv ot cuvvtaktikoli TOTOL TV Opyovik®v evwoewv E o IT av
yvopiCovpe o0tt N (IT1) éxer M=88 «ar ofewmveron pe odivuo KMnO,
napovcio HySO,.

Aivovtai: A(C=12, H=1, O=16).

Movaoec 8

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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I'4.

OEMA A é
Al.

A2.

TEPLYPOUPE
L
g{;\\ C

Ye 4 Odoyelo mepiéyovtar 000 AKVKAEC KOPECUEVEG OPYOVIKEG EVAOGELS LE
poptokd tomo C3H,O xar 600 AKvKAEG KOPEGUEVEG OPYOVIKEG EVIGEIS WE
noprokd tomo C,H,O (pia o kdOe doyelo).

A.To mepieyduevo tmv doyeiov 1 kot 3 avtidpd pe 1o avnSpacﬂ 10 Fehling
Kot divel kaotavEpvOpo ilnua. %

B. To mepiegyduevo tov doxeiov 1, 2 kot 4 avtidpd pe & d@ I,/NaOH «an
dtver kitpvo ilnpa. x\/

I'.Mévo o10 mepieyduevo tov doyeiov 2 mapatn 1 QUOOAOEG e
npocOnkm Na. |

O evoroeig C3H, O umopel va £xovv 1610 1} S10popeTicd aplopd atopmy H.

Ot evooeig C,H,O pmopet va £xovv 1010 @%mé ap1Ouo atopmy H.

Noa Bpeite Tov cuvToKTIKO TOTO TNG O KNG EVMOTG OV TTEPLEYETAL O KAOE
doyeto.

Agv amatteital o1tioAdynon Wp N TOV MUKOV E1I0MGEMV.

8

Xe KeVO 00y ;Mpof) oykov 20L, swodyovpe 2mol otepeot CaCO; oe
VYNAN 9§§u®£9 fo kol mpoypoatomoleitor - odomacn tov CaCOs; mov

Movaéosec 4

TNV MUk e&iomon:
aCO;(s) —= CaO(s) + CO,(q) , ne K=10"7

OYKOG TV oTEPENV Bempeital apeAnTéog 6 GYEOT LLE TOV OYKO TOL 00YElOL.
L

1. No. Bpedel 1 mosomta (mol) tov CO, oty MUKY tcoppomio ov
anokabicTotal.

Movadeg 2

B. Ztmv xotdotaon ynuikne eoppomiog tpocbétovpue 0,1 mol CO, oty idwo
Bepuoxpacio (Ko yopic petafoin tov 6ykov). Na Bpebovv o1 mocoOHTNTEG
(mol) 6AwV T®V OVCIOV 6T VEQ XNLUKT 1ooppomio Tov Oa amokotacTadel.

Movaodeg 3

Opiopévn mocodHTa ToV CO, TNG APYIKNG YMNUIKNG 1ooppoTmioc, dtaPiPdletal o
doyeio mov mepiéyet oteped Na ko pe 0€ppoavon mpaypoatonoteital 1 avtidpaon
ue ynukn e&iowon: 2C0O,(g) + 2Na(s) — (COONa),(s)

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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Y& vootikd odivua tov (COONa), mov &xel mapaybel amd v mopomdve
avtidpaon mpocBétovpe ddivpo H,SO, kot ot ocvvéyewn mpooHBETovpe
owdAvpo KMnO, oe koatdAAnin Oepurokpacio. Xtov mivako mov okoAovOel
dtvetatl n [MnO;] o€ O1POPEG YPOVIKEG OTIYUEG HEXPL TNV OAOKANPWOON NG

avTidpaoTG.

O

9

t(min) 0 1 2 3 @

[Mno,]moliL | 01 | 009 | 0093 | 0,06 (003 | ... [ 0000

[

A3.

Noa Bpeite Tov péco puOud Katavaimong Ty L?)k%ﬁ/[nog KOTA TNV OldpKELD
TOV TTPMTOV, TOL OEVTEPOL KOl TOV TPITO 2&@01, Vg, V3, OVTIGTOLYO KOl VOl
ovykpivete avTovg TOLG PLOUOVC. Ae@m {tal 1 avaypoen TG YMUKNG
eElomong.

Movaodeg 3
Na attohoynoete 980)[)1]1:“((&4\(1

¥

Xt0 yMukd epyastiplo pe Oepuukn dtdoraocn tov (COOH), Aaupdvetar to
HCOOH Katﬁﬁ@q pacn avt Ba v Bewpnoovue povddpoun. H ynukn

e&iowon g avridpaong eivau:
§ (COOH), — HCOOH + CO,

L
H ta tov HCOOH nov mapdyetan drokveton oe HyO ko mpokdmTovy
Avpatoc HCOOH (Y3), to omoio avapuyvdeton pe SO0mL vdatikov

€AEGLO QVTNG TNG GVYKPLOTC.

Movadeg 3

%’c\e@bumog 0,1M NaOH kot mapackevaletor puOuiotikd ddivuo pe pH=4.

. Na Bpebei n nélo tov (COOH), mov aviédpace kotd TV Oepikn didomaon.
Movaoes 6

B. No BpeBodv o1 cuykevipdoelg OA®V TV 1OVT®V 610 d1dAvpa Y.
Movaodeg 3

Atvovtar. Ki(HCOOH)=10", ta &wibdpota Ppiokoviar otovg 25°C 6mov
K,=10"* A/(C=12, H=1, O=16).

Ta dedopéva EMTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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GIE| B’ ®ATH —
A4, e vootikd ddAvpa mov wepiEyel (COOH), dtadvovpe TOGOHTNTO TOL GTEPEOD

(COONa), kot Tpoxvmtet dtdAvpa (Y;) oykov 100mL. T'a va tpocdiopicovpie
TIG GLYKEVIPMGELS TV OVO OPYUVIK®Y 0VG1DV 6T0 dtdAvpa (Yy) extelodpe 600
TEPALOTO.

Ieipapo 1°: Ze kovik AN petogépovue pe olpdvio S0mL AOOTOG
(Y2), mpocBétovpe tov amapairo oyko dardpatog HSO, Kar oykopetpodue

ue owivuo 0,02M KMnO, To ddAvua oty kov
epLOPOTMOES Ypda OTOV TPooTEédnKav 30mL dadvpa

IMeipapo 2°: Ta vrwoérowma 50mL tov dreAdpoto
KOVIK]  QOAN], TPocOETOLIE HEPIKES OTAYOVEC
OYKOUETPpOVUE pE mpoOTLTO OdAvpo 0,1M- DH
mApn eEovdeTépmon tov draAdvpatog (Yo),

%@ YAn  améktnoe
Oy.

0 UETAPEPOVUE OE
ATAAANAOL OeiKTn Kot
- Awmetovoope 0Tl Yo
Onkav 20mL tov TpodTLITOL

StaAvpoTog. <O§
Noa Bpebovv o1 cuykevIp®GELg TO“@ )2 ka1 tov (COONa);, oto didAvua

(Yy).
A «\
%

QiAg—
SV
18
%5

Movéoec 5

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX
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	Ημερομηνία: Τετάρτη 11 Απριλίου 2018
	Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες
	ΘΕΜΑ Α
	Α1. Η σωστή τετράδα κβαντικών αριθμών για το μονήρες ηλεκτρόνιο ενός ατόμου 35Br στη θεμελιώδη κατάσταση μπορεί να είναι:
	Α2. H δράση ενός καταλύτη σε μία χημική αντίδραση έχει ως αποτέλεσμα:
	Α3. Δίνονται οι χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων:
	Α4. Από τα παρακάτω υδατικά διαλύματα όξινο είναι:
	Α5. Να σημειώσετε δίπλα σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστή ή τη λέξη Λανθασμένη χωρίς να αιτιολογήσετε την απάντησή σας:
	ΘΕΜΑ B
	Β1. Δίνονται οι τρεις παρακάτω γραφικές παραστάσεις. Να βρείτε ποια μπορεί να αντιστοιχεί:
	Β2. Δίνεται το στοιχείο 26Fe.
	Μονάδες 2
	Β3. Σε τέσσερα διαφορετικά δοχεία έχουν αποκατασταθεί οι χημικές ισορροπίες που συμβολίζονται με τις χημικές εξισώσεις:
	Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
	Μονάδες 6
	Β4. Σε τέσσερα δοχεία περιέχονται τα παρακάτω υδατικά διαλύματα στους 25 οC, (ένα διάλυμα σε κάθε δοχείο) αλλά δεν γνωρίζουμε σε ποιο ακριβώς δοχείο βρίσκεται το κάθε διάλυμα. Να χρησιμοποιήσετε τα δεδομένα σε κάθε περίπτωση και να βρείτε σε ποιο δοχε...
	Μονάδα 1
	Μονάδες 3
	Μονάδα 1
	ΘΕΜΑ Γ
	Γ1. Ένα μείγμα Η2(g) και Ι2(g) με αναλογία mol 3:2 αντίστοιχα, περιέχει 25,4 g I2. Το μείγμα αυτό εισάγεται σε κενό δοχείο σταθερού όγκου σε υψηλή θερμοκρασία κι αποκαθίσταται χημική ισορροπία που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	H2(g) + I2(g) / 2HI(g)
	Γ2. Ποσότητα από το ΗΙ της παραπάνω χημικής ισορροπίας διαβιβάζεται σε 2,8g ενός αλκενίου (Α) και αντιδρούν πλήρως μεταξύ τους. Στο προϊόν προστίθεται περίσσεια ΝΗ3 οπότε προκύπτει η οργανική ένωση (Β). Η (Β) διαλύεται σε νερό και προκύπτει διάλυμα (Δ...
	Γ3. Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:
	Γ4. Σε 4 δοχεία περιέχονται δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C3HψO και δύο άκυκλες κορεσμένες οργανικές ενώσεις με μοριακό τύπο C2HxO (μία σε κάθε δοχείο).
	ΘΕΜΑ Δ
	Δ1. Σε κενό δοχείο σταθερού όγκου 20L, εισάγουμε 2mol στερεού CaCO3 σε υψηλή θερμοκρασία και πραγματοποιείται η διάσπαση του CaCO3 που περιγράφεται με την χημική εξίσωση:
	CaCO3(s) / CaO(s) + CO2(g) , με Κc=10-2.
	Μονάδες 2
	Μονάδες 3
	Μονάδες 3
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